Szoftvertechnolégia ZH
Minta

Informatikai rendszer

Modellezziink egy informatikai rendszert, amelyet felhasznalék haszndlnak, legalabb egy. A rendszerbe
a felhasznaldk be- és kijelentkezhetnek. A rendszer jellemz6 adata, hogy egyszerre hany bejelentkezett
felhasznaldt képes kezelni, az ezen feliili prébalkozasokat elutasitja.

A bejelentkezett felhasznaldk elindithatjak, valamint ledllithatjak a rendszer adatbazis szervereit, a
rendszerben legaldbb két szerver elérhetd.

Ha egy adatbazis szerver fut, akkor azon a felhasznaldk lekérdezéseket hajthatnak végre. A lekérdezések
végrehajtasa idGigényes lehet és egy szerver egyszerre csak egy lekérdezést tud futtatni, ezért az ez id6
alatt érkez6 tobbi lekérdezési kérelmet érkezési id6 szerint vardlistara helyezi. Amig egy felhasznald
lekérdezési kérelme vardlistan vagy feldolgozas alatt van, nem indithat Gjabb lekérdezést ugyanahhoz a
szerverhez és nem jelentkezhet ki a rendszerbdl.

Ha az adatbazis szerver valamely felhaszndlotdl utasitdst kap a leallasra, akkor a ledllds el6tt még
végrehajtja az addig fogadott lekérdezési kérelmeket, de Ujabbakat ez id6 alatt mar nem fogad. A ledllas
alatt allé szerver nem reagal tovabbi inditasi és leallitasi utasitasokra, a folyamatot megszakitani nem
lehet.

Tervezzilk meg a fent vazolt programot:

1) Készits felhasznaloi eset (use case) diagramot, jeldld rajta a f6bb felhasznaldi eseteket és a kdztik
fennallé relacidkat! [10 pont]

2) Készits osztaly (class) diagramot a programot felépitd osztalyokrdl, a kdztiik fennallé kapcsolatokrol,
az osztalyok fontosabb adattagjairdl és metddusairdl. [10 pont]

3) Készits allapot (state) diagramot a felhaszndlé lehetséges éallapotaira és atmeneteire vonatkozdan.
Tlintesd fel az dllapotatmenetekhez tartozé metddushivasokat, 6rfeltételeket, hatasokat. [10 pont]

4) Készits allapot (state) diagramot egy adatbdzis szerver lehetséges allapotaira és atmeneteire
vonatkozdan. Tiintesd fel az allapotatmenetekhez tartozé metddushivasokat, Grfeltételeket,
hatasokat. [10 pont]

5) Példazd egy szekvencia (sequence) diagramon keresztiil legaldabb két felhaszndlé konkurald
adatbazishaszndlatanak folyamatat. Mind a kiinduldsi, mind a vég allapotban a felhasznaldk
legyenek kijelentkezve, az adatbazis-szerver pedig legyen ledllitva. [10 pont]

A 2. feladat (osztalydiagram) megoldasa kotelezd.

Maximalisan szerezhetd pontszam: 40.
Kritériumszint: 40% (16 pont)



